

# Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraničních studií MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu [glogar@czs.muni.cz](mailto:glogar@czs.muni.cz)

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: podzimní semestr 2013

## Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	FSS
Obor studia:	Mediální studia a žurnalistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	Universidad Mayor
Hostitelská země:	Chile
Začátek pobytu:	1.8.2013
Konec pobytu:	31.12.2013
Počet měsíců:	5
Jazyk studia:	Španielčina

## 1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole? Škola posíla pred začiatkom semestra ponuku predmetov.
Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu? Motivačný list, doporučení vyučujúceho na MU, doklad o znalosti jazyka, výpis známok
Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat? Minimálně 2-3 týždne pred uzávierkou na MU a po prijatí následne začať vybavovať vízum a letenku, kvôli cenám a časovej rezerve.
Bylo potřeba vízum? Ano
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza- <b>informácie sa týkajú iba Slovákov!!!</b> Potvrdenie od lekára, test HIV, výpis z registra trestov (všetky dokumenty musia byť úradne preložené, lebo konzulát sa nachádza vo Viedni a tam nikto nehovorí po slovensky) délka čekání na vízum: 2- 4týždne výše poplatku za udělení víza: 116 eur

## 2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Pokud ne, v čem byl problém? Ano
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Ano
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Ano
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Registrácia je pred odchodom do zahraničia na základe poslaných kurzov z hostiteľskej univerzity a prostredníctvom LA. Po začiatku semestra je možné zúčastniť sa na zaregistrovaných kurzoch a aj na ďalších ponúkaných a pomeniť si ich. Je dobre poradiť sa aj s koordinátorom študovaného oboru na hostiteľskej univerzite.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Ano
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Používa ECTS- ale iba pre zahraničných študentov. Tieto kredity v našom systéme predstavujú dvojnásobnú hodnotu vzhľadom na dvojnásobný počet vyučovaných hodín jednotlivých predmetov.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Hodnotenie študentov je priebežné. Každé dva týždne sa píšú testy. Na každú hodinu sa vypracovávajú úlohy. Veľa materiálov na čítanie. Finálna známka sa skladá z hodnotenia z celého semestra, dochádzka je povinná.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Výučba je viac praktická ako u nás. Veľa úloh je praktického zamerania. Ale na MU máme lepšiu organizáciu výučby. Dodržiavanie dátumov a termínov odovzdávania. Tiež prísnosti.
Jak jste získával/a studijní materiál? Od spolužiakov, z knižnice a od vyučujúcich.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Chile moderno y contemporáneo je zaujímavý predmet, ak sa chce niekto dozvedieť viac o histórii Chile a kultúre. Vyučujúci Portales je priateľský a ústretový. Aj keď zo začiatku si treba zvyknúť na jeho slangové vyjadrovanie.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Celkom dobrá. Materiály, z ktorých bolo treba študovať, boli dostupné v knižnici kampusu, v ktorom som študovala.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: vlastní notebook výhodou. Ale vybavenost počítači je dobrá, takže sa dá bez neho zaobísť.
Možnosti tisku a kopírování: počas semestra sme mali tlačenie zadarmo- 200 strán mesačne. Kopírovanie bolo možné, ale platilo sa. Ku koncu semestra zrušili bezplatné tlačenie.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Organizuje sa množstvo akcií a výletov. Exkurzie, výlety, kurz varenia poriadané CZS z Universidad Mayor sú väčšinou úplne bezplatné. Existuje ďalšia oaganizácia s názvom Santiago Exchange Network, ktorá ponúka jednodňové exkurzie, turistiky po horách pešo alebo na koni a aj viacdenné výlety na zaujímavé miesta v Chile. Jednodňové výlety som využívala (tie bývali zadarmo, bolo treba si zakúpiť len vstupnú členskú kartu), ale dlhšie cesty mi pripadali drahšie, ako keď sme sa viacerí študenti spolu vybrali na viac dní cestovať.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: 1. Výborná integrácia. Zo začiatku sú hanbliví, ale postupne, keď už si

zvyknú sú veľmi priateľskí. Ochotní a nápomocní. Netreba sa ich zo začiatku zlaknúť, že sa s vami nikto nebaví. Oni chcú, len zbierajú odvalu. Treba vyvinúť aj vlastnú aktivitu a ak sa ich chcete napríklad ohľadom školy niečo spýtať, treba ísť za nimi.

### 3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytovani: Privat (koleje sa nevyuzivaju)
Cena mesicne: 5400Kc (Cena v EUR mesicne: ) 200eur
Popiste vybavenost. Tipy pro dalši studenty – co by si měli sebou přivést? Velmi praktické je privést si so sebou spacák a termo prádlo. Zima je dost krutá (najhorší mesiac je august/srpen) vzhľadom na to, že skoro v žiadnych bytoch nie je kúrenie/ topení. Takže aká je teplota vonku, skoro taká istá je vo vnútri. Môž byť aj okolo 5stupňov. V škole sa v tom mesiaci sedí v bunde a čiapke.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Ubytovanie si všetci zháňajú až na mieste. Najskôr je dobre ubytovať sa v hosteli a hľadať. Poprípade sa dať dokopy s viacerými zahraničnými študentami.
Jaké jsou možnosti stravování? V kampusoch sú menzy. Najvýhodnejšie je si variť. Na trhu je jedlo lacnejšie ako v supermarkete (ovocie, zelenina, syr, šunka).
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR: Ovocie a zelenina zhruba to isté. Sezónne je lacnejšie. Mlieko stojí asi 25kč. 250g najlacnejšieho syra stojí asi 50kč. Kilo ryže 30kč.
Způsob dopravy do místa pobytu: autobus+letecky Orientační cena: 30 000kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Ja som si kupovala cez Pelikán a najvýhodnejšie bolo ísť autobusom do Frankfurtu a z Frankfurtu letecky do Santiaga (s dvomi prestupmi)
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) MHD je drahé. Jedna cesta (kombinácia metra a autobusu) stojí 25kč. Na študentskú kartu, ktorá umožňuje používať MHD lacno, sa čaká dost dlho. Oplatí sa ale vybaviť si ju (jedna cesta vyjde potom na 8kč). Ja som ju dostala na začiatku novembra až. Ak bývanie nie je ďaleko od školy, je dobré kúpiť si bicykel a využívať ho (dá sa kúpiť za 1700kč). Ak niekto býva v mestskej časti Providencia, je možné veľmi ľahko využívať aj bicykle z Providencie (iba za poplatok 75kč za mesiac).
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Po príchode do jedného mesiaca je potrebné si vybaviť prechodný pobyt. Všetky informácie o tom poskytuje univerzita a tiež to vybavuje spolu so študentmi.
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?) Mala som poistenie Alianz ku kreditnej karte v Tatrabanke. Platí sa 70kč mesačne. Vklad v banke musí byť 16000kč, ktorý sa dá vybrať po návrate, keď už poistenie nepotrebuje. Navyše je tam úrok na to, takže trošku sa aj hodnota peňazí zvýši. Nevie, ako je to v Česku, platí to pre slovnksú Tatrabanku. Treba si zistiť, či nejaká banka neponúka takúto možnosť. Navuše Alianz vrelo odporúčam. Odkúšané poistenie osobne na inom študijnom pobyte.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Nie
Pracoval/a jste během studia? Nie
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty? Nie je dovolené pracovať so študentským vízom.

Tipy na využití volného času: Najmä cestovanie. Počas semestra som mala zapísanú telesnú plávanie, ktoré je 2krát do týždňa a je zdarma. Vyučujúci je super. Ak by mal niekto problém s voľným časom, je dobre byť na facebooku na stránke aktuálneho semestra v Santiagu. Ľudia sú tam aktívni a každý deň niečo organizujú.

#### 4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	45 000kč
Měsíční stipendium v Kč:	10 000kč
Počet podpořených měsíců:	4,5
Celkový počet měsíců:	5
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Vlastné finance. Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: žádné neboli

a/ výše vstupního poplatku

b/ výše školného

c/ výše ostatních poplatků (jakých)

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 25 000kč (s tím, že som veľa cestovala a bývala som aj ďalej od školy)

a/ z toho ubytování 5 400kč

b/ z toho stravování 10 000kč

c/ cestování a volný čas 9 000kč

#### 5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 16

Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? Dvojnásobek. 32

Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Ano

Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit? Žiadnym, všetko bolo dopredu jasné.

#### 6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1

Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2

Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu:

Nie, ale treba sa pripraviť, že v auguste/srpnu je zima.

Co doporučujete vzít si s sebou: spacák, termo oblečenie, turistické oblečenie, trekingové boty (v

okolí Santiaga je veľa hôr a toto vybavenie je užitočné tiež pri cestovaní, či už na juh alebo na sever).

Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Velmi otevřený a priateľský vzťah ku študentom (nie len zo strany vyučujúcich, ale aj vedenia). Vedúca katedry, riaditeľ a sekretárka dbali na to, aby sa osobne poznali s každým študentom.

co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Myslím, že ma nič negatívne neprekvapilo.

Další komentář: Chile odporúčam. Je to finančne dosť náročné, ale stojí za to, aj keď si človek na pobyt musí peniaze požičať a neskôr splácať. Je to prínos nielen študijný, ale najmä osobnostný. Krajina je bezpečnejšia ako iné krajiny Latinskej Ameriky. Treba byť veľmi opatrný hlavne v Santiagu, ale ak viete, kde sa nepohybovať a dávate si pozor na osobné veci, tak je veľmi nepravdepodobné, že by hrozilo nejaké nebezpečie.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.